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 Ata da 37ª Sessão Ordinária, do 2º Período, da 1ª Sessão 
Legislativa da Câmara Municipal de São Pedro da Aldeia, 
Estado do Rio de Janeiro, realizada em 11 de dezembro de 
2025. 

Aos onze dias do mês de dezembro do ano 2025 (dois mil e Vinte e cinco), 

nesta cidade de São Pedro da Aldeia, Estado do Rio de Janeiro, no edifício 

sede da Câmara Municipal de São Pedro da Aldeia, situado à Rua 

Hermógenes Freire da Costa, nº 179 – Centro, sob a Presidência do 

Vereador Jean Pierre Borges de Souza, sendo secretariado pelo Vereador 

José Antônio Martins Filho 1º Secretário, ocupando a 2ª Secretaria a 

Vereadora Mislene Conceição dos Santos. Pelo livro de presença verificou-

se o comparecimento dos Senhores Vereadores: Jean Pierre Borges de 

Souza (Professor Jean Pierre), José Victor Coutinho da Costa (Vitinho 

de Zé Maia), José Antônio Martins Filho (Zezinho Martins), Mislene 

Conceição dos Santos (Mislene de André), Marcio Soares de Souza, 

Moisés de Oliveira Batista (Moisés Batista), Jackson de Souza Almeida 

(Jackson de Souza), Fernando de Souza Santos (Fernando Mistura). 

Deixando de comparecer os Vereadores Paulo Rodrigues de Santana 

(Paulo Santana), Pedro Henrique Oliveira de Abreu (Pedro Abreu) 

cujas ausências foram justificadas por Ofícios. Com a presença da 

maioria absoluta dos membros da Câmara, o Senhor Presidente declarou 

aberta a presente Sessão Ordinária e a Vereadora Mislene dos Santos fez a 

Leitura do Versículo Bíblico. Dando prosseguimento o Sr. Presidente 

solicitou ao Sr. 1º Secretário que fizesse a LEITURA DO 

EXPEDIENTE: Ofício Nº 527/2025 GP CM do Gabinete do Prefeito, 

encaminha Veto Integral ao Projeto de Lei nº 023/2025 de autoria da 

Vereadora Mislene dos Santos. Ofício Nº 528/2025 do Gabinete do 

Prefeito, encaminha Veto Integral ao Projeto de Lei nº 230/2025 de autoria 

do Vereador Vitinho de Zé Maia. Ofício Nº 080/2025 do Gabinete do 

Vereador Paulo Santana, comunica e justifica sua ausência na Sessão do 

dia 11/12/2025 por motivo de viagem oficial a Brasília. Ofício GVPA Nº 

305/2025 de 09/12/2025 do Gabinete do Vereador Pedro Abreu, comunica 

e justifica sua ausência na Sessão Ordinária do dia 11/12/2025 em razão de 

compromisso previamente agendado em Brasília. Parecer Conjunto 

Favorável das Comissões de Justiça e Redação – Educação e Saúde Pública 

– Da Pessoa com Deficiência com Emendas Modificativas ao Projeto de 

Lei nº 254/2025 de autoria do Vereador Fernando Mistura, que autoriza os 

portadores de Fibromialgia a estacionarem seus veículos em vagas 
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destinadas a deficientes físicos no Município de São Pedro da Aldeia. 

Parecer Conjunto das Comissões de Justiça e Redação – Educação e Saúde 

Pública – Da Pessoa com Deficiência com Emendas Modificativas ao 

Projeto de Lei nº 275/2025 de autoria do Vereador Vitinho de Zé Maia, 

institui o Programa Municipal de Empregabilidade Inclusiva para pessoas 

com Transtorno do espectro Autista – TEA e dá outras providências. 

Parecer Conjunto Favorável das Comissões de Justiça e Redação – 

Educação e Saúde Pública ao Projeto de Lei nº 289/2025, Mensagem nº 

040 do Chefe do Poder Executivo, que dispõe sobre a vedação de 

instalação de empresas funerárias a menos de 200 (duzentos) metros de 

distância de unidades de saúde no Município de São Pedro da Aldeia e 

sobre a impossibilidade de sucessão de titularidade em estabelecimentos já 

existentes e dá outras providências. Requerimento nº 215/2025 de autoria 

do Vereador Moisés Batista, concede Moção de Aplausos ao Sr. Gustavo 

Amôedo Lima. Requerimento nº 216/2025 de autoria dos Vereadores 

Fernando Mistura, Pedro Abreu e Marcio Soares, concede Moção de 

Aplausos ao Subtenente Bombeiro Militar Sr. Carlos Alberto de Almeida 

Júnior. Veto Nº 075/2025 do Chefe do Poder Executivo, integral ao Projeto 

de Lei nº 023/2025 de iniciativa da Vereadora Mislene de André. Veto Nº 

076/2025 do Chefe do Poder Executivo, integral ao Autógrafo do Projeto 

de Lei nº 230/2025 de iniciativa do Vereador Vitinho de Zé Maia. 

Indicação nº 002/2025 de autoria do Vereador Professor Jean Pierre, indica 

o serviço de manilhamento e pavimentação com concretagem na Rua 

Claudionor no Bairro Colina. Indicação nº 356/2025 de autoria da 

Vereadora Mislene de André, indica a construção do mirante no Bairro 

Poço Fundo. Indicação nº 638/2025 de autoria do Vereador Marcio Soares, 

indica a construção de uma ciclovia com grade de proteção na Rodovia 

Amaral Peixoto – RJ-106, com início no Bairro Jardim Morada da Aldeia 

até Botafogo. Indicação nº 662/2025 de autoria do Vereador Marcio Soares, 

indica o serviço de urbanização na Rua Luiza Liberato no Bairro Botafogo. 

Indicação nº 727/2025 de autoria do Vereador Professor Jean Pierre, indica 

o serviço de implementação do projeto de esporte Aldeia em Movimento 

no Bairro Parque Arruda. Indicação nº 812/2025 de autoria do Vereador 

Marcio Soares, indica a instalação de um chuveiro na orla da praia do 

centro. Indicação nº 813/2025 de autoria do Vereador Professor Jean Pierre, 

indica o serviço de manilhamento na Rua Samambaia no Bairro Alecrim. 

Indicação nº 1.021/2025 de autoria da Vereadora Mislene de André, indica 

a reforma do parquinho na Praça da Igreja Matriz no centro. Indicação nº 

1.865/2025 de autoria do Vereador Fernando Mistura, indica estudos e 
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providências para melhorias no sistema de escoamento de água pluvial no 

fim da Rua Camerindo Santos no centro. Indicação nº 2.151/2025 de 

autoria do Vereador Moisés Batista, indica ao Sr. Prefeito Municipal que 

envie a esta Casa Legislativa, Projeto de Lei criando o Selo Empresa 

Amiga da Sustentabilidade Ambiental, para empresas e condomínios que 

menos poluírem a Laguna de Araruama no Município. Indicação nº 

2.279/2025 de autoria do Vereador Jackson de Souza, indica a realização 

de campanha de conscientização sobre estacionamento irregular na orla da 

Praia do Sudoeste. Indicação nº 2.280/2025 de autoria do Vereador Jackson 

de Souza, indica a implantação de sinalização e demarcação viária na orla 

da Praia do Sudoeste e nas vias de acesso, com a instalação de placas de 

“Proibido Estacionar” e pintura padronizada dos meios-fios. Indicação nº 

2.305/2025 de autoria do Vereador Jackson de Souza, indica a instalação de 

postes e braços de luz na Rua 30 A, no Bairro Flexeira. Indicação nº 

2.307/2025 de autoria do Vereador Fernando Mistura, indica o serviço de 

tapa-buraco e nivelamento da Rua Praia do sol e da via sem denominação 

localizada atrás do campo de futebol Zeca de Paulo no Bairro Poço Fundo. 

Indicação nº 2.357/2025 de autoria do Vereador Vitinho de Zé Maia, indica 

os serviços de saneamento básico, troca de lâmpadas comuns por Led e 

pavimentação com massa asfáltica na Rua Cesarina L. Motta no Bairro 

Baixo Grande. Indicação nº 2.415/2025 de autoria do Vereador Zezinho 

Martins, indica a instalação de um redutor de velocidade na Rua Silva 

Jardim em frente ao nº 1555 no Bairro Campo Redondo. Indicação nº 

2.419/2025 de autoria do Vereador Zezinho Martins, indica serviço de 

manilhamento na Rua Maria da Conceição, bem como a instalação de uma 

caixa de passagem no cruzamento com a Rua Leopoldina Alcântara 

Valente no Bairro Balneário das Conchas. Indicação nº 2.420/2025 de 

autoria do Vereador Zezinho Martins, indica a instalação de caixa de 

passagem/contenção no cruzamento da Rua Maria da Penha Marcolino com 

a Rua Leopoldina Alcântara Valente no Bairro Balneário das Conchas. 

Indicação nº 2.425/2025 de autoria da Vereadora Mislene de André, indica 

a instalação de uma cerca de alambrado entre o Posto de Saúde e o Campo 

de Futebol no Bairro Parque Arruda. Indicação nº 2.429/2025 de autoria do 

Vereador Vitinho de Zé Maia, indica a limpeza e capina ao entorno da 

Escola Municipal Maria Celeste de Campos no Bairro Baixo Grande. 

Indicação nº 2.431/2025 de autoria do Vereador Vitinho de Zé Maia, indica 

a implantação de um posto policial na Praça das Águas. Pela Ordem o 

Vereador Vitinho de Zé Maia requereu verbalmente a inclusão na Ordem 

do Dia do Projeto de Lei nº 289/2025, Mensagem nº 040 do Chefe do Poder 
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Executivo e a realização de Sessão Extraordinária a ser realizada ainda hoje 

sem ônus para esta Casa para apreciação em 2ª votação dessa matéria e o 

PCCR. O Sr. Presidente aceitou o requerimento verbal do Vereador após 

submetê-lo ao Plenário que o aprovou por unânimidade. Verificado o livro 

de inscrição e não havendo Vereador inscrito nesta etapa da Sessão, fim do 

Expediente, o Sr. Presidente submeteu ao Plenário a suspensão do Artigo 

107 do Regimento Interno, que foi aprovado por unânimidade. Em seguida 

solicitou ao Sr. 1º Secretário, que fizesse a CHAMADA REGIMENTAL 

que foi respondida pelos Senhores Vereadores conforme Livro de Presença. 

Feita a Leitura das matérias a serem apreciadas na ORDEM DO DIA, 

passou o Sr. Presidente à votação: Em Discussão e Votação Única o Ofício 

Nº 529/2025 GP CM do Gabinete do Prefeito, solicitando dilação de prazo 

para atendimento ao Requerimento nº 213/2025 de autoria do Vereador 

Jackson de Souza. Com a palavra o Vereador Jackson justificou por que 

votará favorável. Fim da discussão foi o mesmo aprovado por 

unânimidade. Em Discussão e Votação Única o Requerimento nº 217/2025 

de autoria do Vereador Jackson de Souza, concede Moção de Aplausos ao 

Sr. Gerson Santos. Sendo o mesmo aprovado por unânimidade. Em 

Discussão e Votação Única o Requerimento nº 218/2025 de autoria do 

Vereador Jackson de Souza, concede Moção de Aplausos a 2ª Tenente PM 

Sra. Tainá Guimarães de Mattos. Sendo o mesmo aprovado por 

unânimidade. Em Discussão e Votação Única o Requerimento nº 219/2025 

de autoria do Vereador Jackson de Souza, concede Moção de Aplausos ao 

1º Tenente PM Sandro Pereira Nunes. Sendo o mesmo aprovado pela 

totalidade. Em Discussão e Votação Única o Requerimento nº 221/2025 de 

iniciativa do Vereador Moisés Batista, concede Moção de Aplausos a Sra. 

Daiane Luna – Diretora do Detran Mulher/RJ. Sendo o Mesmo aprovado 

por unânimidade. Em 2ª Votação o Parecer Conjunto Favorável das 

Comissões de Justiça e Redação – Educação e Saúde Pública com Emendas 

Modificativas aos Artigos 3º e 4º e Supressiva ao Artigo 6º - Em Separado 

o Parecer Favorável da Comissão de Turismo, Esporte e lazer – Em 

Separado o Parecer Favorável da Comissão Da Pessoa com Deficiência ao 

Projeto de Lei nº 253/2025 de autoria da Vereadora Mislene de André, que 

institui no calendário oficial do Município o Mês Abril Azul, campanha de 

conscientização sobre o Transtorno do Espectro Autista e o Dia da Corrida 

Azul, que serão realizados anualmente e dá outras providências. Sendo o 

mesmo aprovado por unânimidade. Em 2ª Votação o Parecer favorável da 

Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Lei nº 256/2025 de iniciativa 

do Vereador Fernando Mistura, que denomina Praça Samuel Cardoso dos 
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Santos, a praça situada entre a Estrada do Boqueirão e a Rua Apolinário 

Rodrigues Soares no Bairro Boqueirão. Sendo o mesmo aprovado por 

unânimidade. Em 2ª Votação o Parecer Conjunto Favorável das Comissões 

de Justiça e Redação – Finanças e Orçamento – Segurança Pública e 

Direitos Humanos ao Projeto de Lei nº 284/2025, Mensagem nº 036 do 

Chefe do Poder Executivo, que dispõe sobre a criação do Programa Social 

de Iniciação às Atividades Socioeducativas de preparação para o trabalho – 

Programa Juventude Aldeense, no âmbito do Município e dá outras 

providências. Sendo o mesmo aprovado por unânimidade. Em Discussão e 

1ª Votação o Parecer Conjunto Favorável das Comissões de Justiça e 

Redação – Finanças e Orçamento com Emenda Aditiva ao Projeto de Lei 

Complementar nº 017/2025, Mensagem nº 025 do Chefe do Poder 

Executivo, que dispõe sobre a estruturação do Plano de Cargos, Carreiras e 

Vencimentos da administração direta do Poder Executivo Municipal, 

estabelece normas gerais de enquadramento, institui tabela de vencimentos 

e dá outras providências. Sendo o mesmo aprovado por unânimidade. Em 

discussão e 1ª Votação o Parecer Conjunto favorável das Comissões de 

Justiça e Redação – Educação e Saúde Pública ao Projeto de Lei nº 

289/2025, Mensagem nº 040 do Chefe do Poder Executivo, que dispõe 

sobre a vedação de instalação de empresas funerárias a menos de 200 

(duzentos) metros de distância de unidades de saúde no Município de São 

Pedro da Aldeia e sobre a impossibilidade de sucessão de titularidade em 

estabelecimentos já existentes e dá outras providências. Sendo o mesmo 

aprovado por unânimidade.  Fim da Ordem do Dia, passou o Sr. Presidente 

às EXPLICAÇÕES PESSOAIS, verificado o Livro de inscrição, fez uso 

da tribuna o Vereador Jackson de Souza, falou sobre a sua visita à Escola 

Capitão Costa no Bairro da Cruz e que existe na verdade um governo em 

São Pedro da Aldeia, que é conhecido por quem não mama na teta, como o 

governo da maquiagem. Ainda essa semana, foi postado nas redes sociais, 

que é um governo de transparência. Mas, de transparência não tem nada, 

pois fala e prova. Está com um contrato na sua mão, que a reforma da 

Escola Capitão Costa tinha que ter quinze ares condicionados. Qual é o 

papel do Vereador? Fiscalizar também. Estive ontem lá para conferir se 

tinha os quinze ares condicionados, numa obra que foi entregue em 11 de 

fevereiro, no começo do ano e para sua surpresa não tem os quinze ares 

condicionados, só tem seis, ou seja: estão faltando nove. Alguém está 

roubando ar condicionado na cidade de São Pedro da Aldeia e espera que 

não esteja em nenhuma cobertura em Arraial, Cabo Frio, em mansão em 

Búzios ou até mesmo em sítios, por que tem secretário aí, como o 
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Secretário de Governo, que até ontem não tinha um real, hoje tem sítio de 

mais de um milhão. Tem alguma coisa errada que não está certa. Como é 

um governo de transparência se você vai numa escola onde as crianças 

estudam numa escola que só em seis salas tem ar condicionado e nas outras  

não tem. Que injustiça. Rege no Contrato que esses quinze ares 

condicionados teriam que ter a potência de 30.000 BTUs foi conferir e 

registrou através de vídeo que até na potência esse governo está roubando, 

porque os seis ares condicionados que estão lá são de dezoito BTUs. Só 

não acredita quem não quer. Só é enganado quem aceita, porque o Governo 

Municipal de São Pedro da Aldeia, de transparência não tem nada. Tiraram 

as telhas da escola e ainda não fizeram o reparo, porque a Prefeitura ainda 

não exigiu a garantia do contrato? Será que tem algum esquema por traz 

disso que impede o Executivo de solicitar a garantia? Pede ao Assessor 

Parlamentar Sr. Edmilson Bittencourt que leve ao governo, para que 

explique por que os quinze ares condicionados não estão na escola. O fiscal 

que assinou e atestou aquela obra, a Secretária de Educação e o Prefeito da 

cidade vão ter que responder via Ministério Público, porque não está aqui 

para brincar de ser Vereador e tem coisas piores que muito em breve trará 

aqui. Com a palavra o Vereador Zezinho Martins parabenizou o Sr. 

Edmilson Bittencourt pelo aniversário hoje seguido dos Vereadores 

Vitinho, Fernando e Jackson e o Presidente Vereador Professor Jean Pierre 

pediu uma salva de palmas e lhe desejou felicidades. Nada mais havendo a 

tratar o Sr. Presidente declarou encerrada a presente Sessão e marcou 

Sessão Extraordinária para dentro de um minuto. Para Constar, Eu, 

Vereador José Antônio Martins Filho 1º Secretário, lavrei a presente Ata, 

que vai devidamente assinada por mim, pelo Presidente, Vice-Presidente e 

2ª Secretária depois de lida e aprovada pelo Colegiado. São Pedro da 

Aldeia, 11 de dezembro de 2025. 

Xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
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Continuação da Ata da 37ª Sessão Ordinária realizada em 
11/12/2025. 
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